



21日,妈妈李春琼紧握着女儿的手。 本报特派记者 杜洪雷 摄

手扒废墟救女儿

被压在楼梯下的12岁重伤女孩奇迹生还

本报特派记者 杜洪雷 4月21日发自芦山

地震突如其来的一刻,12岁的高诗琴被断塌的楼梯砸在下面。骨折、脾破裂、胸破裂,严重的伤情让高诗琴的家人无计可施,因为她所在的宝兴县灵关镇通向外面的道路已经破坏。于是,一场与死神赛跑的紧急救援开始了,这边徒手抬病人出去,外面救护车则尽量接近。

21日上午11时许,见到高诗琴的时候,小女孩躺在病床上,床头放置监控身体指标的

仪器。吸着氧气的高诗琴面目苍白,并且因疼痛不时皱眉。妈妈李春琼不停地用手抚摸女儿的脸颊,面露焦虑之色。

这是刚刚做完手术的高诗琴,尽管仍未度过危险期,但是身体各项指标都在好转。

据李女士讲,20日上午地震发生的一瞬间,女儿被震塌的楼梯压住。发现女儿被砸之后,一家人立即开始用手将废墟挪开,而高诗琴则是尽力地挪动自己的身体。最终,高诗琴

被救出。

可是,伤重的高诗琴并非当地医院所能治疗的,而且宝兴县灵关镇通向外面的道路已经破坏。

“这个手术太紧急了,必须在我们的战地手术室里面做,不能耽误一刻。”主治医师苏家庆是解放军第四十二医院芦山抗震救灾医疗队成员,谈起这次生死抢救也是唏嘘感叹。

由于道路不通,救援队的工作人员和高诗琴的家人需要

抬着高诗琴向外走一段路。同时,接到通知的解放军第四十二医院医疗队也派出120急救车朝着会合地点开去。最终,两支队伍及时会合,将伤重的高诗琴送上了急救车。

20日晚上11时40分许,高诗琴被送到了芦山人民医院。经过短暂检查之后,高诗琴进入了战地手术室进行手术。经过两个多小时的手术,高诗琴的脾破裂和骨折都得到了医治。

记者观察

假如没有地震……

本报特派记者 杜洪雷 4月21日发自芦山

21日上午7时许,61岁的聂女士没有像往常一样起来晨练,而是在排长队领一床棉被。看到长长的队伍,聂女士皱了皱眉头,这让她想起了购买打折便宜货时付款排队,可是这个队伍太长了,足有60多米。

“60岁以上的老人和儿童先到队伍前面来,优先领棉被。”正站在桌子上发棉被的小伙子喊了一嗓子。聂女士一听高兴起来,赶忙来到队伍的前面。

地震发生之时,聂女士正在和老公晨练,结果她甚至还没看一眼位于老县城的房子就来到体育场外的帐篷里面住下了。当天晚上,政府给大家准备了晚饭。

次日醒来,她再次从广场上领了一碗方便面,看到有人送来免费的粥,赶紧上前排队领到了一碗粥。不到一天的生活让聂女士很不适应,不知道什么时候能结束救济性的领取

生活物品的日子。

如果李正香知道聂女士的震后生活,她会有点羡慕,一场地震让她家的房子彻底成了危房。21日中午,李女士正在家里收拾值钱的东西,时不时发生的余震,让李女士不知道房子啥时候会突然倒了。

20日上午,李女士感觉到地震的时候,刚刚抱着孩子迈出家门准备去看病。几秒钟的震动,彻底改变了她的生活,原本气派的三层楼变得龇牙咧嘴,面目可憎。

当天晚上,李女士并没有住上帐篷,而是在外面的一个棚子下面眯了眯眼。想着自己花了二十多万盖的房子变成如此这般,她实在是睡不着。

21日一早,李女士的丈夫从西昌匆匆赶回来。看着堆在家门口的财物,李女士害怕天气预报中的小雨,因为这些物品根本没有地方可存。



4月21日,黄忠敏在四川大学华西医院照料小黄肖。

4月20日地震发生后,四川雅安宝兴县灵关镇钟灵村的小黄肖不幸被埋在家里倒塌的废墟中。父亲黄忠敏在众多村民的帮助下,整整扒了六个小时,将头脑还清醒的小黄肖救出。目前,小黄肖伤情稳定,生命无大碍。 新华社发

小伙徒手刨墙救母

本报讯 地震时,19岁的王皎雄正在客厅的沙发上睡觉。

突然,王皎雄感觉房子猛烈摇晃,就在他仓惶寻找躲避的地方时,突然想起母亲好像刚刚在拿钥匙开门。他顾不得还在摇晃的房子,朝门口跑去。

进门处已经倒塌,一堵墙压了下来,小伙子就开始刨墙,“因为墙比较薄,比较好挖”,三两下,王皎雄便看见了母亲的头。看见母亲已不能说话,王皎雄加快了速度,并找了根棍子撬,终于将母亲救出。

据《扬子晚报》

乡邻齐力救一家

本报讯 “谁家遭了灾,大家都要帮”,这是雅安市龙泉村的规矩。10日,村民杨善兵一家四口被埋,20多位乡邻锹挖、绳绑、肩扛,但接连挖出的却是没了呼吸的杨善兵和他的父亲、儿子,仍不放弃的村民继续挖掘,九个小时后,他的妻子岳安红终于被活着救了出来。

据《成都商报》

少年携妹救太婆

本报讯 20日地震时,来自芦山县龙门乡隆兴村76岁的杨归香被房梁压在大门口,塌下的砖头把她整个人埋在砖堆和房梁中。

在杨归香几乎绝望时,13岁的曾孙骆林海已带着12岁的妹妹蒋青梅(随母姓)脱险,正在废墟中找她。杨归香赶紧呼唤曾孙,刚读初一的小海用手开始挖砖,帮助杨归香顺畅呼吸,又喊妹妹去找两个邻居来帮忙。

杨归香说,曾孙为把她挖出来,两只手都挖出了血。四人徒手挖了近30分钟,杨婆婆终于获救。 据《华西都市报》